6 points

Déterminons la forme algébrique des nombres complexes ci-dessous :

1. (A+iD*=2i 2. 2+ =2+11i
R A 1,3\ _ 1,43,
o (5510 = 4 (Groi) =gy
5. =243 6. ———L=0
1-1 2 2 1+1 1-1
6 points

On se propose de résoudre dans I'ensemble des nombres complexes 1'équation :
z2—4z+ 12 =0.

1.Ona: A= b? — 4ac = (—4)* — 4(1)(13) = 16 — 52 = 36. 1 point

2. A= (6i)? = (6)%(i)? = 36 X (—1) = —36.. 0,5 point

3. Les solutions complexes z; et Z, de I'équation sont : 2 points

Zy = _(;2)_& = 4_26i = 2 — 3i et son conjugué z, = 2 + 3.

4. Calculons z; + z, et Z1Z,. 2,5 points

Zyt 2z, =4 et 212, =
Ces deux valeurs sont les coeflicients s« et b de I'équation z?—sz4 1 =0.
4 points

Résolvons dans l'ensemble des nombres complexes C le systeme de deux équations
linéaires a deux inconnues :

{—22+z’=1—9i

z+272' =7+ 2i

{—22+z’=1—9i (Ll)(:){ —2z+7z =1-9i (L1) (:){_224_2’:1_91'
z+27 =7+ 2i (L2) 22+ 47 = 14 + 4i (L2) X 2 57/ = 15 — 5i

(:){2z=z’—1+9i (:){Zz=3—i—1+9i=2+8i (:){z=1+4i
zZ=3-i zZ=3—-1i 7z =3—1i

4 points
Soita =12 —5iethb = 3 + 4i.
1. Calculer |a] = V122 + 52 =169 = 13 et |b| = V32 + 42 =+/25=5. 2 points

5 (a) @ _ 12450 _ (12+450)(3+4i) _ 36-20+(15+48)i _ 16 , 63 .
AV - -

- = —4 —1. 2 points
3—4i 25 25 25 25



